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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS
ATUARIAIS - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 06 DE MAIO DE 2024

Aos seis dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de
Osasco,  à  Rua  Oleska  Winogradow,  100,  no  Rnp,  link  de  acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/unifesp/curso-e-departamento-de-ciencias-a
tuariais , reuniram-se os senhores membros do Departamento de Ciências
Atuariais - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de
Prof. Dr. Raphael de Oliveira Garcia. Estiveram presentes os membros:
Sra.  Ana  Paula  Rocha  Garcia  de  Oliveira,  Prof.  Dr.  Bruno  Simões
Gonçalves,  Prof.  Dr.  Danilo  Braun  Santos,  Prof.  Dr.  Edimilson  Costa
Lucas, Prof. Dr. Francisco Marcelo Monteiro da Rocha, Prof. Dr. Fredy
Walther Castellares Cáceres, Prof. Dr. Humberto Gallucci Netto, Profa.
Dra. Jeíce Catrine Cordeiro Moreira, Sr. Kelvin Gonzaga, Prof. Ms. Luiz
Augusto Finger França Maluf, Prof. Dr. Luiz Jurandir Simões de Araújo,
Prof. Dr. Márcio Ferro Catapani, Profa. Dra. Pamila Cristina Lima Siviero,
Prof. Dr. Raphael de Oliveira Garcia, Prof. Dr. Ricardo Hirata Ikeda. Foi
constatado  quórum  com  15  presentes.  O  professor  Raphael  Oliveira
cumprimentou  a  todos  e  iniciou  a  reunião  às  10h.  Em  seguida,  abriu  o
EXPEDIENTE- Minuta da ata do dia 14 de novembro de 2023. Documento
aprovado com o registro de 2 abstenções. Minuta da ata do dia 28 de março
de 2024. Documento aprovado com o registro de 1 abstenção. Na sequência, o
professor  abriu  os  INFORMES-  Chefia  de  Departamento:  ♦  Concurso
Ciências  Atuariais/  Matemática  Atuarial-  O  professor  Raphael  Garcia
comunicou  a  aprovação  de  2  candidatas  no  exame.♦  Atividades
Remuneradas/ Prof. Danilo Braun- Informou que ele aprovou ad referendum
a renovação das atividades esporádicas do professor Danilo Braun, as quais já
tinham sido  aprovadas  anteriormente  pelo  departamento.  ♦  Alteração  do
Regime  de  Trabalho/  Prof.  Edimilson  Costa-  Informou  o  êxito  de
reconsideração do pedido de redução da carga horária do professor Edimilson,

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Departamento de Ciências Atuariais - Eppen - Campus Osasco

Rua General Newton Estilac Leal, n° 932, Osasco/SP, CEP: 06190-170
Tel.: (11) 3099-0150/5576-4848 Ramal 5547 E-mail: secretaria.integrada@unifesp.br

2 / 4

UNIFESP Código de Segurança
b2de97e2f60cf082cd2b0e329ffbc6411c2c41c2

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
21/08/2024 10:02:35

anteriormente negado pelo Congregação. Coordenação- O professor Francisco
informou sobre a reunião conjunta realizada entre as coordenações, chefias e
direção acadêmica para discutir a greve e a situação do campus Osasco. Ele
apresentou as demandas do curso e de alguns docentes, destacando pontos
importantes. Foi formada uma comissão para dialogar com os comandos de
greve e uma reunião está agendada para hoje às 17 horas. Representante da
Câmara de Pós-Graduação- O professor Humberto Gallucci anunciou que a
coordenação agora está sob a responsabilidade da professora Cláudia Tessari.
Em seguida, o professor Luiz Maluf sugeriu a inclusão fixa do informe dos
docentes  no  rito  das  reuniões  de  curso  e  departamento,  proposta  que  foi
acatada e imediatamente incorporada. Docente- O professor Maluf relatou que
esteve no campus na última terça-feira,  dia 30 de abril,  às 14 horas,  para
ministrar a aula de Introdução à Análise de Dados Aplicada. Ele disse que
observou que o campus estava esvaziado, com poucos carros, e ao se deslocar
para a sala 212, encontrou todas as portas das salas de aula bloqueadas por
cadeiras,  além  de  alguns  alunos  circulando  nos  corredores.  O  professor
informou que já havia comunicado à turma pelo Google Classroom  que não
aderiria  à greve e que daria aula normalmente.  Ele relatou que encontrou
alguns alunos dispersos e os convidou a entrar em seu espaço na sala dos
professores.  Uma aluna  comentou  que  eles  já  haviam tentado  remover  as
cadeiras antes da chegada do professor, mas foram interpelados e intimidados
por outra aluna considerada grevista. O professor afirmou que mais de vinte
alunos estavam aguardando para assistir à aula e fez uma lista confirmando que
mais de dois terços dos alunos matriculados estavam presentes e desejavam ter
aula. Após consultar o departamento pelo WhatsApp, que mencionou estar em
conversas com a alta gestão da universidade sobre o bloqueio das cadeiras, o
professor Maluf explicou a situação aos alunos, registrou tudo em vídeo e pediu
autorização para uso das imagens, com os alunos sinalizando positivamente com
o polegar. Ele declarou que não retornará ao campus até que a universidade
garanta a segurança das aulas e a sua integridade física, diante das ameaças e
intimidações  sofridas.  Neste  momento,  o  chefe  do  departamento  pediu
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desculpas  ao  professor  Maluf  pela  interrupção,  pois  precisava  entrar  no
primeiro ponto da ordem do dia  já  que a  professora Pamila  Sivieiro  havia
informado que teria um compromisso previamente marcado e que ela precisaria
fazer um registro. Ele disse que a palavra seria dada novamente ao professor
Maluf  em momento posterior da reunião,  quando o assunto da greve seria
retomado.  Ordem do dia:  1.  Aproveitamento do segundo colocado do
concurso  Ciências  Atuariais  /  Matemática  Atuarial  para  a  vaga  de
Micro/Macroeconomia. O professor Raphael relatou os problemas ocorridos
na última hora do concurso, em que três membros da banca precisaram ser
substituídos. Ele passou a palavra à professora Pamila, que participou da banca,
para compartilhar o andamento do concurso. Ela relatou que tudo ocorreu de
forma  tranquila,  sem  intercorrências  ao  longo  do  processo,  e  que  duas
candidatas foram aprovadas e bem avaliadas pela banca. Retomando a palavra,
o  professor  Raphael  informou  que  recebeu  a  notícia  da  exoneração  da
professora Daniela Weintraub e que a vaga da docente já estava disponível no
departamento. Como a segunda colocada aprovada no concurso é economista,
ele consultou o colegiado para saber se concordavam em aproveitá-la para
ocupar essa vaga. Em seguida, alguns membros elogiaram a segunda colocada e
destacaram que ela seria uma boa aquisição ao departamento. A proposta foi
colocada em votação e aprovada por unanimidade. 2. Orientação conjunta do
departamento  sobre  a  greve.  O  professor  Raphael,  como  acordado
anteriormente, passou a palavra ao professor Maluf para que ele continuasse
seu relato. O professor Maluf reafirmou que mais de dois terços dos seus alunos
presentes no campus no dia 30 de abril demonstraram interesse em assistir a
sua aula, mas foram impedidos devido a um piquete imposto pelos grevistas. Ele
comunicou sua disposição de buscar o Ministério Público para garantir seu
direito de entrar na instituição sem sofrer nenhum tipo de agressão verbal ou
moral por qualquer mídia, se necessário. Além disso, o professor informou que
enviou um e-mail à Reitoria, Direção Acadêmica, Chefia de Departamento e
Coordenação, informando que não aderiu à greve e relatando o ocorrido. Disse
que a Reitoria informou que estava em negociação com os comandos de greve e
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que  a  Direção  orientou  que  até  o  final  da  semana  teriam  uma  posição.
Novamente o docente declarou que só retornará ao campus quando houver
garantias de que não haverá bloqueios nas salas de aula nem qualquer tipo de
intimidação,  solicitando ao departamento um pedido formal  à  Direção para
garantir tais condições. Na sequência, houve manifestações por parte de alguns
professores, reflexões e sugestões sobre a greve. Ao final, o chefe do departamento
colocou em votação  duas  propostas:  uma,  emitir  uma nota  conjunta  imediata  do
departamento contra as atitudes de intimidação e truculência dos grevistas; ou, duas,
aguardar a próxima reunião com a Direção para decidir os encaminhamentos cabíveis.
Como resultado, a maioria decidiu aguardar a próxima reunião da gestão. Por fim, o
professor  Raphael  agradeceu a  presença e  a  colaboração de  todos  e  encerrou a
reunião às doze horas e onze minutos. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu,
Luciana Pragana Martins,  secretária,  lavrei  a presente ata.  ATA APROVADA AD
REFERENDUM NO DIA 21 DE AGOSTO DE 2024.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Raphael de Oliveira Garcia
Chefe do Departamento do Curso de Ciências Atuariais

Presidente do Departamento de Ciências Atuariais - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Luciana Pragana Martins
Secretária do Departamento de Ciências Atuariais - Eppen - Campus Osasco
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